

К 190-летию В.М. Флоринского и

Д.И. Менделеева

Г.В. Майер, С.А. Некрылов

Россия, Томск,

Национальный исследовательский Томский государственный университет

**Профессора В.М. Флоринский и Д.И. Менделеев –
создатели системы высшего образования в Сибири**

Профессор Императорского Казанского университета В.М. Флоринский с 1875 года активнейшим образом участвовал в создании первого в Сибири Императорского Томского университета (ИТУ), созданного указом Александра II в 1878 году, являлся председателем Особой комиссии по обсуждению проекта устройства университета и членом Строительного комитета, стоял у истоков археологических исследований в Сибири, являлся первым Попечителем Западно-Сибирского учебного округа.

Профессор Императорского Санкт-Петербургского университета Д.И. Менделеев входил в состав Особой комиссии, возглавляемой В.М. Флоринским, принимал непосредственное участие в проектировании учебно-научных подразделений ИТУ и в формировании Научной-библиотеки, принимал деятельное участие в формировании профессорско-преподавательского состава, в том числе, по его рекомендации был назначен первый ректор ИТУ Н.А. Гезехус.

В.М. Флоринский и Д.И. Менделеев сформулировали основные принципы миссии Императорского Томского университета, заключающиеся в интеграции научной и образовательной деятельности и в практическом использовании знаний с целью получения общественно-значимых результатов.

В.М. Флоринский и Д.И. Менделеев за вклад в создание первого университета Сибири были удостоены звания Почетный член Императорского Томского университета, а В.М. Флоринский стал также Почетным гражданином города Томска.